

美国密歇根校园枪击案造成3人死亡、5人受伤,幸存者: “我们这代人从没安全地上过学”

新华社电 13日晚8时刚过,美国密歇根州立大学学生收到校园发生枪击的警报短信,不少人迅速反应:找个藏身地,锁上门并用重物抵住,关灯,安静等待,直到几小时后警方宣布找到枪手、警报解除。对于这一套“就地避险”操作,不少美国学生早已熟稔于心。如今在校学生大多数参与过这种演练,舆论称他们是生活在美国校园枪击阴影下的“锁门一代”。



2月14日,美国密歇根州学生在校内悼念枪击事件遇难者 新华社发

据美联社15日报道,美国校园目前普遍采用的枪击演练内容简称“ALICE”,字母依次对应英文单词“报警、锁门、告知、反击、疏散”。其中,“反击”是最后选项,训练师生在直面枪手、别无选择的情况下,以剪刀、笔、书本、灭火器等身边能够找到的物品充当武器自卫。

“我们学到的首先是安静、逃跑,然后是,如果被枪手发现,设法反击。”密歇根州立大学大三学生詹姆斯·卡梅伦说,他第一次“实际运用”演练所学内容是在上小学时,当时学校附近发生枪击,他和其他师生锁门避险。

像卡梅伦这样“经验丰富”的学生不在少数。密歇根州立大学学生15日在州议会大厦前集会,抗议枪支暴力、呼吁加强校园安全。据美联社报道,集会组织者马亚·曼努埃尔请“体验过锁门演练”的人举手时,在场“几乎所有人”都举起了手。学生雅各布·图米现场分享了自己高中时参与枪击演练的感受。他说:“我们这代人从没安全地上过学或安全地参与庆祝活动。”

13日晚发生的枪击造成3人死亡、5人受伤。死者均为学生。事发

后,警方要求在校学生和教职员工“就地避险”,派出大量警力在校园各处搜寻枪手,大约4小时在校外找到已经自杀身亡的嫌疑人。截至15日,警方还未确定这名43岁男子的行凶动机。

密歇根州立大学学生中,一些人甚至不是第一次亲历群体性枪击事件。2021年11月,距离该学校100多公里的奥克兰县牛津镇中学发生枪击案,导致4死7伤。一些当年就读于那所中学、经历过那次枪击的孩子,如今升入这所大学。马修·里德尔的女儿就是其中之一。

里德尔在接受美国全国广播公司采访时回忆,牛津镇中学枪击发生后,他曾安慰女儿:“闪电不会两次击中同一个人。这种事发生过一次,就不会再次发生在你身上。”如今他说:“坦白讲,事实并非如此。”

密歇根州立大学建筑专业学生克莱·格里菲思说,美国人已经对群体性枪击事件频繁发生“不再震惊”,对孩子们为应对校园枪击接受训练也见怪不怪。“看到9岁的妹妹做一道关于‘如果学校里出现枪手该怎么办’的回家作业,我一点也不吃惊。”

两名中国留学生在美枪击案中受伤

新华社电 中国驻芝加哥总领馆15日向媒体确认,2名中国留学生在美国密歇根州立大学13日晚发生的枪击事件中受伤。伤者在医院接受手术治疗后已脱离生命危险,医院正在评估下一步治疗方案。

中国驻芝加哥总领馆已与受伤中国留学生家属取得联系,为家属来美提供必要协助,并与校方保持密切联系,推动其协助做好家属

来美相关保障事宜。

中国驻芝加哥总领馆敦促美方有关方面采取切实有效措施,保障在美正常旅居工作生活的中国公民的安全和合法权益。

总领馆提醒领区包括中国留学生在内的广大中国公民密切关注当地治安状况,提高风险防范意识,加强安全防范与自我防护,确保自身安全。

中国政府援助物资 运抵大马士革

土叙两国地震遇难人数逾4.1万

新华社电 综合新华社驻外记者报道:中国政府援助叙利亚抗震救灾人道主义物资15日运抵叙首都大马士革。据土耳其和叙利亚政府及救援机构消息,土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致两国超过4.1万人遇难。

中国驻叙利亚大使史宏微在交接仪式上说,此次运抵的中国政府援助物资除急救包、棉服、帐篷、毛毯等紧急救援物资外,还包括呼吸机、麻醉机、制氧机等灾后重建急需的医疗设备,希望这些物资和设备能够帮助叙方克服灾害影响,尽快恢复灾区正常秩序。

据土耳其阿纳多卢通讯社15日报道,在土叙边境地区强震发生228小时后,救援人员在土耳其安塔基亚市一座倒塌的公寓楼废墟中成功救出一位母亲和她的一对子女。另据土灾害和紧急情况管理局统计,6日强震后已发生3858次余震,其中38次震级达5级以上。

土耳其总统埃尔多安14日晚在内阁会议后对媒体说,地震已造成该国35418人死亡,另有超过10.5万人受伤,其中1.3万余人正在住院治疗。

埃尔多安同一天在一次视频讲话中说,地震造成土耳其10个省份受灾,直接受灾人口达1350万。救援人员从废墟中共救出8000多名幸存者。目前震区废墟清理工作已经在展开。

另据叙利亚卫生部及联合国人道主义事务协调厅方面最新统计数据,该国地震遇难人数已达6400人,另有近万人受伤。

波兰七娃母亲再生五胞胎

新华社电 波兰一名已生育7个孩子的母亲日前产下五胞胎。五胞胎均早产,但没有大碍。

据美联社14日报道,这位母亲名叫多米妮卡·克拉克,现年37岁。12日,怀孕28周的克拉克在波兰南部城市克拉科夫市的大学医院以剖宫产方式迎来五胞胎,为两个男孩和三个女孩。

5个婴儿体重从710克到1400克不等,出生后均放进育婴箱中看护,并接受呼吸支持。不过医生说,他们没有大碍。

克拉克与英国籍丈夫此前已生育7个孩子,最小的10个月大,最大的12岁,其中有两对双胞胎。

美布法罗枪击惨案凶手 被判终身监禁



佩顿·金德伦在庭上

新华社电 美国纽约州布法罗市大规模枪击案的凶手于15日被判处终身监禁,不得假释。

当日,布法罗市所在的伊利县一家地方法院法官宣布,今年19岁的白人男子佩顿·金德伦因一项具有仇恨动机的一级国内恐怖主义行为指控和十项一级谋杀指控等被判终身监禁并不得保释。

美枪支暴力泛滥事实真相

新华社电 美国的枪支暴力由来已久,同枪支文化、个人权利、利益集团、党派政治等诸多问题纠葛在一起,长期困扰美国社会,严重侵犯民众生命权,成为美国社会中难以抹去的人权污点。

本报告旨在通过列举事实和数据,揭示美国枪支暴力的严重状况以及长期得不到解决的政



扫码看
报告全文